

Estado de Emergencia por los Fuertes Vientos

GUATEMALA, marzo 16 (UPI).— El Gobierno guatemalteco decretó hoy un estado de emergencia nacional, ante los efectos de vientos de 60 kilómetros por hora que arrancaron árboles y techos de casas dejando sin electricidad la capital.

El viento, que empezó a soplar a las 10.30 de la noche, continuó haciendo estragos buena parte de la mañana, derribó decenas de anuncios luminosos y dificultó el transporte en la capital, afirmaron voceros del Cuerpo de Bomberos.

El Instituto Meteorológico informó que el viento alcanzó más de 60 kilómetros por hora y calificó el

fenómeno como "una caída de viento vertical", que sucede en raras ocasiones.

A pesar de todo, los capitalinos guatemaltecos hicieron el esfuerzo de llegar a su trabajo, sorteando avenidas bloqueadas por cientos de árboles que fueron arrancados por los vientos, según los informa-

ron los bomberos, quienes no pudieron dar una cifra de los pérdidas provocadas por el fenómeno.

Un vocero de la Cruz Roja de la capital dijo que han atendido decenas de lesionados, pero al igual que los bomberos, no pudo proporcionar informes

—Favor pase a la página 50.

Injerencia Extranjera en El Salvador Condena Papa

CIUDAD DEL VATICANO, marzo 16 (AP).— El Papa Juan Pablo II, en un nuevo llamamiento para que se produzcan cambios democráticos en América Central, condenó hoy todo apoyo extranjero, tanto a las guerrillas como al Ejército en El Salvador.

En su primer informe luego del viaje a ocho naciones de esa región, que realizó este mes, el Pontífice también responsabilizó por la violencia en

esa zona a las injusticias sociales que, dijo, subsisten allí.

"Los acontecimientos de los últimos años demuestran que todavía se trata más bien de buscar una solución a través del sendero de la violencia y la acción de la guerrilla que sólo en El Salvador ha causado decenas de millares de víctimas, entre ellas el Arzobispo Oscar Romero",

—Favor pase a la página 30.

Apoyan una Prórroga del Arancel Centroamericano

SAN JOSE, 16 febrero (ACAN-EFE).— El Ministro costarricense de Economía, Marco Antonio López, comparte la idea de "prorrogar el actual Sistema Arancelario Centroamericano", como propuso la Federación de Cámaras de la Región (FECAICA).

López afirmó que respalda la propuesta hecha por los industriales, para prolongar la vigencia del arancel actual por un año más, mientras se llega a un convenio, en cuanto a la protección oficial que se debe dar a ese sector económico.

El Ministro recordó que

el Consejo de Ministros de Economía del área, durante la última reunión de Guatemala, abrió un plazo de 90 días para recibir recomendaciones por parte de los sectores públicos y privados interesados.

El Representante de Costa Rica en "FECAICA" y Presidente de ese organismo, Carlos Manuel Zecca, manifestó que en el proyecto para el nuevo arancel que presentó un grupo de expertos regionales se dan protecciones muy bajas a las empresas manufactureras, por lo cual los industriales

—Favor pase a la página 24.

Juego Palabras Respecto a Ley Marcial en Polonia

MADRID, España, marzo. (Servicio Especial).— La tan publicitada suspensión de la Ley Marcial en Polonia, es una medida mucho más aparente que real. Diríase que tan sólo se trata de una redefinición de conceptos, puesto que "suspender" no es lo mismo que "revocar".

Y a poco que se ahonda en la superficie de la situación imperante en aquel país, se advierte que las cosas no han cambiado como se pretendió hacer creer.

Proclamando el fin de las medidas de emergencia adoptadas el 13 de diciembre de 1981, Jaruzelski quiso convencer al mundo de que éste era también el fin de los campos de internación para los disidentes políticos. Pero tanto no fue así, que las propias autoridades polacas reconocieron, en enero, que había 1.500 ciudadanos presos por oponerse a la Ley Marcial, número que

—Favor pase a la página 24.

sistas le advirtieron hoy de que pondrían condiciones a la entrega a El Salvador de los 110 millones adicionales, en ayuda militar, y otros 67.1 en asistencia económica, propuestos la semana pasada por Reagan.

Sin las grandes sumas ya suministradas por Washington al Gobierno salvadoreño, para ayudarle en su lucha contra las guerrillas izquierdistas, la situación "sería mucho peor", dijo.

La situación militar no es buena ni tampoco desesperada, aunque lo será si Estados Unidos deja de ayudar a las fuerzas gubernamentales, señaló.

Aunque ha habido progreso en los derechos humanos, continúan los problemas y la situación "no es satisfactoria", en cuanto a la reforma judicial, agregó.

El apoyo a la reforma democrática y protección de los derechos humanos,

—Favor pase a la página 50.

Resumen mundial

Izquierda Puede Participar en Elecciones: Freddy Delgado

WASHINGTON, marzo 16 (AP).— El Director de la Comisión de Derechos Civiles del Gobierno salvadoreño, Monseñor Freddy Delgado, dijo hoy que los izquierdistas podrían haber sido intimidados durante las últimas elecciones en ese país, pero añadió que actualmente la atmósfera está "menos radicalizada tanto en la izquierda como en la derecha".

Monseñor Delgado habló a los periodistas en rueda de prensa.

El religioso prestará declaración mañana ante un subcomité del Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes.

Dijo que los guerrilleros dieron muerte a individuos que participaron en las elecciones de marzo, pero que el Ejército salvadoreño no ha amenazado a los izquierdistas si participan en las próximas elecciones, señaladas para diciembre.

Muertos dos Militares Israelíes al Este de Beirut

TEL AVIV, marzo 16 (UPI).— Una mina terrestre explotó hoy causando la muerte de dos militares israelíes al este de Beirut, informó un portavoz militar en Tel Aviv.

"Los dos oficiales de las Fuerzas Armadas is-

—Favor pase a la página 50.



ROBO DE BANCO.— Madrid, marzo 16. La policía armada se cubre detrás de un auto, estacionado cerca del banco español, en donde se efectuaba un robo. (UNIFAX II de UPI).

E.U. no Abandonará a El Salvador Afirma Shultz

WASHINGTON, marzo 16 (EFE).— El Secretario norteamericano de Estado, George Shultz, al pedir hoy el apoyo del Congreso para el aumento de la ayuda militar y económica a El Salvador y otros países del área, subrayó que es "una cuestión de vida o muerte para Centro América" y que está en juego la seguridad nacional de Estados Unidos.

Shultz, ante el Comité de Asignaciones de la Cáma-

ra Baja, defendió la estrategia de la Administración Reagan hacia Centro América y, al negarse a contemplar un posible rechazo legislativo del aumento de la ayuda, declaró que Estados Unidos "no abandonará a sus amigos" en la región.

Aunque expresó su confianza de que Estados Unidos "puede alcanzar sus objetivos", reconoció que sería duro y polémico.

De hecho, varios congre-

E.U. Modificará Leyes Intercambio Comercial

WASHINGTON, marzo 16 (EFE).— Estados Unidos ha iniciado consultas con sus más importantes aliados comerciales con el propósito de modificar el actual sistema de intercambio comercial internacional, dicen funcionarios norteamericanos.

Brasil y Canadá se cuentan en el rupo de quince naciones con los que representantes comerciales de los Estados Unidos han empezado a discutir la posibilidad de reformas al Acuerdo General sobre Ta-

las conversaciones fueron calificadas de "informales" por fuentes de la Administración del Presidente Ronald Reagan, citadas hoy por "The Washington Post".

Sin embargo, señalaron las fuentes, su principal objetivo es el de obtener un consenso por parte de los aliados norteamericanos para la modificación del

—Favor pase a la página 50.



CON PERIODISTAS.— Washington, marzo 16. El Ministro libanés de Relaciones Exteriores, Elie Salem (derecha), y el enviado especial y ex-Primer Ministro Saeb Salm, hablan con los periodistas, tras reunirse con el Presidente Ronald Reagan. (UNIFAX II de UPI).



CONDENADO.— Washington, marzo 16. El lombiano Beno Ghitis-Miller, de pie, a la derecha, que fue condenado por actividades ilegales de cambio de divisas, es conducido al salón de audiencia de la subcomisión de Investigaciones de Asuntos del Gobierno, en el Congreso.